

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
**Северный (Арктический) федеральный университет
имени М.В. Ломоносова**

Высшая школа социально-гуманитарных наук и
международной коммуникации
Кафедра перевода и прикладной лингвистики
Базовая кафедра технологий и автоматизации перевода в бюро переводов
«АКМ-Вест»
г. Архангельск, ул. Смольный Буян, д.7

Уважаемые школьники и преподаватели!

Приглашаем учащихся государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования, принять участие в **межрегиональной олимпиаде «Переводческий марафон»**.

Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В.Ломоносова является одним из региональных организаторов конкурса.

Основными целями и задачами Олимпиады являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к языковой и переводческой деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда гуманитарных знаний, привлечение ученых и практиков к работе с одаренными детьми.

Олимпиада проводится в три этапа:

- **отборочный дистанционный** по базовым предпереводческим компетенциям **на материале родного языка** (выбор языкового средства, сокращение текста, создание текста на основе заданной информации и др.);
- **отборочный дистанционный** по лексико-грамматическим и текстовым компетенциям **иностранного языка** (английский, немецкий, французский);
- **заключительный очный** по творческой работе с текстом на **иностранном языке** в соответствии с заданной коммуникативной ситуацией.

Первый отборочный этап Олимпиады проводится ежегодно обычно с **15 октября по 15 ноября**. В первом отборочном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся **5 – 11 классов** образовательных организаций. Список победителей и призеров первого отборочного этапа Олимпиады размещается на официальном сайте Олимпиады <https://tests-olymp-pr.lunn.ru> Победители и призеры первого отборочного этапа Олимпиады награждаются дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени.

Второй отборочный этап Олимпиады проводится ежегодно с **15 января по 15 февраля**. Во втором отборочном этапе принимают участие обучающиеся **7 - 11 классов** образовательных организаций: победители и призеры первого отборочного этапа Олимпиады текущего учебного года, а также победители и призеры второго отборочного этапа Олимпиады предыдущего учебного года, если они продолжают обучение в образовательных организациях. Список победителей и призеров второго отборочного этапа Олимпиады размещается на официальном сайте Олимпиады. Победители и призеры награждаются дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени.

Заключительный этап Олимпиады проводится ежегодно с **20 марта по 1 мая** на базе **Нижегородского государственного лингвистического университета**.

ВНИМАНИЕ!

Регистрация на первый этап Олимпиады уже открыта. Для участия в Олимпиаде школьники должны зарегистрироваться по ссылке <https://tests-olymp-pr.lunn.ru> и записаться на курс «Первый этап (заочный)». Задания будут выложены на одни сутки 18 ноября 2018 года, количество входов ограничено (1), время выполнения – 2 часа.

Получить дополнительную информацию об организаторах и условиях участия в Олимпиаде можно на сайте <https://tests-olymp-pr.lunn.ru>.

ВАЖНО!

В тексте предыдущей редакции письма была допущена неточность. Указанная в разделе ВАЖНО информация: *«Победители и призеры заключительного этапа указанной Олимпиады, имеющие дипломы первой, второй или третьей степени, при подаче документов для поступления в Северный (Арктический) федеральный университет им. М.В. Ломоносова, согласно Приложению 6 пункту 6 «Правил приема в федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» в 2019 году» получают дополнительные 3 балла в качестве поощрения индивидуального достижения абитуриента.* https://narfu.ru/upload/medialibrary/7da/Pravila-priema-na-2019_2020-uchebnyy-god.pdf актуальна для абитуриентов, поступающих в САФУ **не ранее 2020 года**.